Тема: Динамика.
Задания:
1. Законспектировать лекцию.
2. Дописать понятия силы упругости, виды деформации, закон Гука, сила трения.
3. Сдать задания 07.09.2020г. до 15.00 на э/п apk233gruppa@mail.ru.
[bookmark: _GoBack]Если возникают вопросы по темам можно воспользоваться учебником Физика за 10 класс. Либо задать вопрос мне.
Динамика изучает причины движения тел и способы определения ускорения.
Инерция – явление, при котором тело сохраняет состояние покоя или равномерного прямолинейного движения (т.е. в этих случаях отсутствует ускорение). Иначе говоря, инертность – это явление сохранения скорости тела.
Инерциальные системы отсчета (ИСО) – это системы отсчета, относительно которых наблюдается инерция, а также те, которые движутся равномерно и прямолинейно относительно ИСО.
ИСО – системы, ускорение которых равно нулю.
Инертность – физическое свойство, заключающееся в том, что любое тело оказывает сопротивление изменению его скорости (как по модулю, так и по направлению).
Проявление инертности чаще всего наблюдается в движущемся транспорте. Например, при резком увеличении скорости все пассажиры отклоняются назад, при резком торможении – вперед, при повороте направо все отклоняются влево и т.д.
Масса m (кг) – физическая величина, являющаяся мерой инертности тела. Измерительный прибор – весы.
Сила F (Н) – количественная характеристика воздействия одного тела на другое.
Сила – векторная величина, которая имеет числовое значение, направление в пространстве, точку приложения.
Точкой приложения всех сил (кроме веса) является центр тяжести тела. Измерительный прибор – динамометр.
Законы Ньютона
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Законы Ньютона справедливы только в ИСО.
Равнодействующая сила – векторная сумма всех сил, действующих на тело:
[image: hello_html_6250ddcc.gif]
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Сила всемирного тяготения.
Сила всемирного тяготения – это сила, с которой тела притягиваются к друг другу. Это сила наиболее заметно проявляется при взаимодействии массивных тел (звезд, планет, их спутников).
Закон всемирного тяготения: все тела притягиваются друг к другу с силой, прямо пропорциональной произведению масс этих тел и обратно пропорциональной квадрату расстояния между ними:
[image: hello_html_9a2758e.gif], где
G=6,67*10-11 Hм2/кг2 – гравитационная постоянная, численно равная силе гравитационного притяжения двух тел массой по 1 кг каждое , находящихся на расстоянии 1м одно от другого;
r – расстояние между центрами тел.
Сила всемирного тяготения направлена по линии, соединяющей центры тел:
[image: hello_html_64ace8e2.gif]
Сила тяжести
Сила тяжести – это сила, с которой планета (Земля) притягивает к себе окружающие тела. Сила тяжести имеет гравитационную природу. Направление силы тяжести – вертикально вниз:
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